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ATA DA 756 a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 24 DE SETEMBRO DE 
2021 - 18a LEGISLATURA 202112024. 

Às 09h (nove horas) do vigésimo quarto dia do mês de setembro do ano de 

dois mil e vinte e um (2410912021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, 

sito a Rua São Vicente de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão 

Ordinária o pleno da Câmara Municipal de Brejo do Cruz. Presidiu os trabalhos o 

vereador Hermes Fernandes de Arruda. Presente os Excelentíssimos senhores 

vereadores: vice-presidente: Francisco Saraiva Dantas; 1 0  secretário: João 

Fernandes Gomes; 20  secretário: José Almeida da Silva. Vereadores: Geilson 

Linhares da Cunha Maia, Onaldo Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos e 

Vanderley Mota Pereira. FALTOSO: Sebastião Marcos Costa de Sousa. Havendo 

número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que fosse feito 

a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada, a 

unanimidade de votos, sem ressalvas. Dando continuidade aos trabalhos o senhor 

presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Nada a registrar. 1.2 do 
\ 

Legislativo: A) Projeto de Lei n°. 08, de 23 de setembro de 2021, de lavra do 

. vereador Francisco Saraiva Dantas. EMENTA: Inclui no calendário de eventos do 

município o Dia Municipal do Ciclista de Brejo do Cruz, denominado Lei Ana Paula 

Targino Bezerra. B) Moção n°. 0112021, de 23 de setembro de 2021, de autoria do 

1 vereador João Fernandes Gomes, apoiando a manutenção dos Correios como 

Empresa Pública. 1.3 Atos Normativos, Requerimentos, Indicações, Despachos, 

Moções e Informativos: A) Oficios Expedidos n°s. 6412021 e 6512021. 1.4 

Apresentação de Parecer: Nada a registrar. Requerimento do vereador 

Sebastião Marcos Costa de Sousa solicitando a esta presidência, após ouvido 

plenário, encaminhe Oficio ao deputado Galego Souza no sentido do mesmo angaria 

veículo tipo ambulância para nosso município. Pela ordem o vereador João 

Fernandes Gomes solicitou à presidência que coloque em votação a Moção n°. 

01/2021, de 24 de setembro de 2021 de apoio à manutenção da Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos como empresa pública, sob alegação de ter que sair da 
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sessão por motivo de saúde (viajar para João Pessoa/consulta médica). O pedido foi 

deferido pelo senhor presidente. O vereador Onaldo Maia reclamou falta de 

imparcialidade da presidência na condução dos trabalhos, registrando que na sessão 

passada fez pedido ao mesmo para retirada de matéria de pauta e não foi atendido, 

diferente do ora acontecido. 2. PRONUNCIAMENTOS: o senhor oresidente autorizou 

o senhor Leandro Saraiva de Oliveira a fazer uso da tribuna para falar sobre Projeto 

Social desenvolvido pelo mesmo em nossa cidade. Ato contínuo, a palavra continua 

facultada. O vereador Vanderley Mota Pereira explicou sobre matérias de sua autoria 

aprovadas na sessão anterior, destacando que as mesmas buscam melhorias para 

nossa cidade, a exemplo da revitalização do Cacimbão, construção de quebra-molas, 

extensão de rede elétrica, entre tantas outras, enumerou o parlamentar. O vereador 

Geilson Linhares da Cunha Maia esclareceu que na sessão passada não votou 

contra a denominação de rua e sim contra a escolha, cujo texto foi ratificado pelos 

demais edis que tiveram mesmo entendimento, quando pontuaram que o 

homenageado é merecedor, portanto nosso posicionamento contrário reside em não 

respeitar outros projetos aprovadas anteriormente, explicaram os edis Geilson, 

Robson e Onaldo que votaram contra à matéria. O vereador Onaldo Fernandes Maia 

anunciou que o município está disponibilizando internet gratuitamente nas praças, 

Feira do Fabricante e Casa de Apoio em João Pessoa, destacou o parlamentar 

enfocando a oportunidade para as pessoas, notadamente os jovens, puderem se 

conectar com o mundo. O parlamentar explicou sobre críticas nas redes sociais 

acerca da aquisição de betoneiras com recursos da educação, detalhando que o 

município pode investir 40 % do FUNDEB na educação, sendo que essas betoneiras 

everão servir as escolas, pontuou Maia fazendo lembrar que na gestão anterior 

m adquiridos onze betoneiras e essas máquinas não foram encontradas, sendo 

J

que na lnfraestrutura só foi encontrado poucas vassouras, registrou o edil revelando 

existir pessoas anônimas querendo denigrir sua imagem nas redes sociais, 

prometendo que vai reparar os danos na via judicial, inclusive sua filha, também, foi 

alvo dessas críticas, por estar em João Pessoa fazendo exames em razão de ter 

ficado com sequelas pós COVID. Onaldo reclamou em à propositura do edil Hermes 

Arruda relacionado ao Vale Gás ter confundido as pessoas, pois o proponente sabe 

muito bem que o Legislativo não deve criar despesas para o Executivo. Em aparte o 

senhor presidente explicou que, por esse fato, propôs uma Indicação ao Executivo e 

que não houve imperatividade. Onaldo requereu a presidência que convoque alguém 

da gestão passada vir a esta Casa prestar esclarecimentos acerca dos recursos da 

COVID-19 que desapareceu da conta, conforme relatório da auditoria apresentado 
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nesta Casa. Finalizando o edil enalteceu Projeto de Francisco Saraiva relacionado 

ao dia do ciclista, antecipando que em breve nosso município vai ser contemplado 

com ciclovias. O vereador Francisco Saraiva Dantas justificou Projeto de sua autoria 

que cria o Dia do Ciclista, expondo a importância da prática do esporte para a saúde 

e bem estar das pessoas e logo em seguida pediu autorização do senhor presidente 

para que o representante da Associação Bike Turmalina, senhor Josieliton Barbosa, 

possa fazer explanação sobre o ciclismo. O pleito foi deferido pelo senhor presidente, 

onde o senhor Josieliton Barbosa fez explanação sobre a importância da prática do 

esporte. O vereador Robson Silveira dos Santos relatou caso ocorrido na Casa de 

Apoio em João Pessoa, relativamente a cobrança de taxa aos pacientes pelo uso da 

) internet e que na atual gestão essa cobrança não mais acontece e que a mesma é 

• - custeada pelo município, revelou o parlamentar que fez outro comentário de popular 

sobre a adimplência do município, durante os nove meses de gestão para com o 

funcionalismo e, finalizando, parabenizou o prefeito Dr. Tales em atender as pessoas 

de forma gentil e, também, pela transparência na sua gestão. O vereador José 

Almeida da Silva agradeceu ao senhor prefeito em disponibilizar equipe de saúde 

para realizar atendimento á domicílio a pessoas enfermas sem condições de se 

locomoverem ao tempo em que apelou ao mesmo que não negue veículo (como já 

aconteceu) para que pessoas carentes possam realizar cirurgia em cidades 

circunvizinhas. Sobre o veículo foi travado debate entre os vereadores e ficou 

constatado que quando o procedimento é agendado pelo município o veículo já fica 

agendado e quando acontece de outro modo há problemas, haja vista que o 

município não teve conhecimento sobre o agendamento e, consequentemente, 

• disponibilizar o veículo. O vereador Onaldo Fernandes Maia solicitou ao senhor 

prfeito a revitalização do Telecentro, justificando ser o mesmo ponto de apoio 

funiamental para os alunos desenvolverem seus estudos. O vereador Francisco 

Saraiva Dantas disse ser louvável a Internet gratuita, reforma de praças, 

ressalvando entretanto, esses investimentos serem desnecessários se levarmos em 
\4 

conta outras prioridades, como o mau cheiro dos banheiros do Mercado Público, 

odor que vem prejudicando consideravelmente os comerciantes e público em geral 

apelando seja, pelo menos, lavado os banheiros diariamente. Dantas reclamou, com 

base em informes de populares, que esta semana até complexo 8 faltou para os 

pacientes internos do Hospital Municipal e questionou o edil Geilson Linhares sobre 

essa falta em razão do mesmo trabalhar no Hospital e este confirmou o fato 

explicando que tal falta deu-se em razão da empresa contratada não ter fornecido o 

medicamento, sendo que de imediato a falta foi suprida. O vereador Robson Silveira 
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dos Santos ignorou que, juntamente com Dantas, integram esta Casa por mais de 

oito anos e só agora o mesmo veio reclamar sobre o mau cheiro dos banheiros do 

Mercado. Em aperte Dantas lembrou que antes vereadores iam frequentemente ao 

Mercado Público fazer fotos. O edil Onaldo Fernandes Maia denunciou haver mau 

uso dos boxes do Mercado Público, contabilizando haver comerciantes que paga até 

quinhentos reais de aluguel por mês, adiantando que já conversou com o prefeito 

nesse sentido e providências serão tomadas ao tempo em que assegurou ser plano 

do prefeito realizar reforma estruturante no mesmo, sobremaneira, que o 

estabelecimento volte a ter sua finalidade originária e, finalizando, disse que as 

reformas das praças são essenciais ao tempo em que o valor dispendido com a obra 

são em inferiores aos praticados na gestão anterior e o vereador Bega não fez essa 

ob erva o, iroyí'zou'. Em não havendo nada a tratar o senhor presidente 
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Dantas 
dea 
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presente ata. Eu, 

eira 	 técnico 

1 gislativo 	Câm/a Municipaavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

bresentes. 	/ 
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